
評価 H27年度実 H27年度実 H28年度

項目 H25年度 H26年度 H27年度 H28年度 績に対する H28年度 績に対する 目標
　 実績値 実績値 実績値 目標値 比率（%） 実績値 比率（%） 達成率(%)

指標項目 (A) (B) （B/A) (C) （C/A) (C/B)

１　施設利用の促進に関して

① 資料館入館者数 38,235 39,148 39,795 41,000 103.0% 40,018 100.6% 97.6% B

② 展示回数 11 12 11 13 118.2% 15 136.4% 115.4% A

③ 報道機関等への資料提供数 33 35 36 36 100.0% 50 138.9% 138.9% A

　 　 　 　 　 　

　

○現状（課題等も含め） 「1 施設利用の促進に関して」の全体評価　　　　　 【達成】
○達成状況等　【Ａ（66.7％）Ｂ（33.3％）】

○２８年度目標達成のための改善点及び取組等 ○課題及び改善点
・入館者数は、28年度の目標値に達しなかったが徐々に増えてきて
いる。今後、入館者数を増やすために実施する事業のポスターやチ
ラシの掲載依頼等を行う施設をさらに増やしたり、展観事業の展示
方法を工夫するなどの対応が必要である。また、ねごろ歴史資料館
等との連携をさらに強化する必要がある。

・京奈和自動車道「岩出根来インターチェンジ」の開通、「ね
ごろ歴史資料館」・｢旧和歌山県議会議事堂（通称：一乗閣
）｣の開館により民俗資料館周辺の観光資源が増加してい
るが、大幅な集客数の増加には至っていない。
・企画展、根来塗講座、歴史講座などの事業を開催し、市
内の歴史・文化はもとより日本の歴史からみたふるさと岩
出の歴史についても関心を持っていただけるように努めて
いる。

・市内の歴史や文化など、市民や次代を担う児童・生徒に
郷土の歴史・文化に興味・関心を抱くきっかけ作りを前提と
した歴史学習会・講座等を開催するとともに、新たに根来
寺に関連した企画展示を行い郷土の歴史・文化の情報を
提供する機会を増やしていく。
・常設展示の根来漆器や民具などの郷土資料について、
本年度購入した資料等を中心に公開し、資料館の活性化
と集客数の増加を図るとともに、報道機関や市ウェブサイト
などを活用した広報活動に取組む。

評価

　備　考＜参考＞　過去3年間の状況 H28年度の目標 H28年度の状況

平成28年度 資料館評価シート
(平成29年3月現在)岩出市民俗資料館

・ポスターやチラシの掲載依頼等を行う近隣の歴史文化施設を増や
した結果、入館者数については27年度実績値を上回ったが、28年度
目標値には達しなかった。
・展示回数については、新たに根来寺所蔵宝物展や岩出市文化協
会作品展示の回数増加により、27年度実績値、28年度目標値をとも
に上回った。
・報道機関等への資料提供数についても、展示回数の増加等によ
り、27年度実績値、28年度目標値をともに上回った。

市ウェブサイトでの情報
発信含む
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評価 H27年度実 H27年度実 H28年度

項目 H25年度 H26年度 H27年度 H28年度 績に対する H28年度 績に対する 目標
　 実績値 実績値 実績値 目標値 比率（%） 実績値 比率（%） 達成率(%)

指標項目 (A) (B) （B/A) (C) （C/A) (C/B)

２　資料の収集・保存に関して

① 郷土資料購入点数 5 5 12 3 25.0% 3 25.0% 100.0% C 根来漆器購入

② 郷土資料寄贈点数 15 17 15 18 120.0% 122 813.3% 677.8% A 民具

　 　 　 　 　 　

　

　

○現状（課題等も含め） 「2 資料の収集・保存に関して」の全体評価  【達成できていない】
○達成状況等　【A（50％）C（50％）】

○２８年度目標達成のための改善点及び取組等 ○課題及び改善点

平成28年度 資料館評価シート
岩出市民俗資料館 (平成29年3月現在)

・郷土資料購入点数については、根来漆器を計画どおり購入し、28
年度目標値を達成した。27年度実績値を大きく下回る結果となった
が、当初からの購入予定であるのでやむなし。
・郷土資料寄贈点数については、1人の方から多数の寄贈を頂き、
27年度実績値、28年度目標値をともに大きく上回った。

・25年度から28年度までの資料収集事業に基づき購入した資料（根
来漆器）については、今後、来館者の方に楽しんでもらえるよう展示
替えの際に展示方法を工夫していく必要がある。
・寄贈資料の増加に対応するための取組みを検討していく必要があ
る。

・展示替えが可能になるよう資料収集事業の年次計画に
基づき資料（根来漆器）を購入し、常設展示を行っている。
・民具などの郷土資料に関しては、散逸・亡失を防ぐため
に資料の寄贈を市民の方に呼びかけて資料の収集に努め
ている。

・根来漆器を購入し、購入したものを中心に一部展示替え
を行う。
・民具などの郷土資料の収集については、新たに来館者の
方向けのチラシ作成を行う。

評価

　備　考＜参考＞　過去3年間の状況 H28年度の目標 H28年度の状況
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評価 H27年度実 H27年度実 H28年度

項目 H25年度 H26年度 H27年度 H28年度 績に対する H28年度 績に対する 目標
　 実績値 実績値 実績値 目標値 比率（%） 実績値 比率（%） 達成率(%)

指標項目 (A) (B) （B/A) (C) （C/A) (C/B)

３　展示・講演会に関して

① 秋季企画展入館者数 6,295 6,189 7,510 7,550 100.5% 7,824 104.2% 103.6% A

② 岩出市文化協会作品展示入館者数 7,812 8,212 7,922 8,500 107.3% 6,393 80.7% 75.2% C

③ 根来塗講座受講生作品展示入館者数 8,237 6,595 5,367 7,000 130.4% 5,767 107.5% 82.4% B

④ 所蔵品展入館者数 3017 3,035 3,284 3,300 100.5% 3,026 92.1% 91.7% C

⑤ 収集資料品展入館者数 16870 39,148 39,795 41,000 103.0% 40,018 100.6% 97.6% B

⑥ 歴史講座（年2回）参加者数 174 135 225 230 102.2% 106 47.1% 46.1% C
⑦ 秋季企画展講演会参加人数 85 40 47 90 191.5% 50 106.4% 55.6% B
⑧ 根来寺所蔵宝物（年2回）展入館者数 7,000 ‐ 10,070 - 143.9% B 新規事業（2年目からは年1回の実施）

⑨ 報道機関等への資料提供数 37 39 40 41 102.5% 66 165.0% 161.0% A 市ウェブサイトでの情報発信含む

○現状（課題等も含め） 「3 展示・講演会に関して」の全体評価　  　　　 【概ね達成】
○達成状況等　【A（22.2％）B（44.5％）C（33.3％）】

○２８年度目標達成のための改善点及び取組等 ○課題及び改善点

・秋季企画展入館者数は、27年度実績値、28年度目標値をともに上
回ったが、根来塗講座受講生作品展示・収集資料品展入館者数、
秋季企画展講演会参加者数については、27年度実績値を上回った
が、28年度目標値には達しなかった。また、岩出市文化協会作品展
示・所蔵品展入館者数、歴史講座参加者数については、27年度実
績値を下回り、28年度目標値にも達しなかった。そして本年度から
の根来寺所蔵宝物展入館者数は、28年度目標値を上回った。
・報道機関等への資料提供数は展示回数の増加等により、27年度
実績値、28年度目標値をともに上回った。

・展観事業として、常設展・秋季企画展・所蔵品展・収集資料品展等
を実施している。根来寺所蔵宝物展を１回にする替わりに新たな展
観事業を計画していく必要がある。
・歴史講座については、市民の方の学習ニーズに応えるため、アン
ケートで要望が多かったテーマのものを実施していく。

・展観事業として、常設展・秋季企画展・所蔵品展・収集資
料品展を実施している。
・その他に岩出市文化協会各団体の作品展示や根来塗講
座受講生作品展示を行っている。
・市民の歴史・文化についての学習ニーズに応えるため、
歴史講座や秋季企画展講演会を実施している。

・本年度から新たな取組として、根来寺所蔵宝物展を開催
する。本年度については、岩出市施行10周年記念事業とし
て春季・冬季の2回実施する。
・秋季企画展では、紀州根来に関連した根来塗をテーマと
して企画展『根来塗展』を開催する。
・歴史講座については、根来寺・岩出をテーマにした内容で
講座を実施する。

平成28年度 資料館評価シート
岩出市民俗資料館 (平成29年3月現在)

評価 備　考

＜参考＞　過去3年間の状況 H28年度の目標 H28年度の状況
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評価 H27年度実 H27年度実 H28年度

項目 H25年度 H26年度 H27年度 H28年度 績に対する H28年度 績に対する 目標
　 実績値 実績値 実績値 目標値 比率（%） 実績値 比率（%） 達成率(%)

指標項目 (A) (B) （B/A) (C) （C/A) (C/B)

４　学校教育への積極的な支援に関して

① 夏休み子ども歴史学習会参加人数 64 38 72 74 102.8% 77 106.9% 104.1% A

② 学校利用受入、児童生徒利用 715 466 829 830 100.1% 612 73.8% 73.7% C

③ 報道機関等への資料提供数 6 8 8 8 100.0% 11 137.5% 137.5% A

○現状（課題等も含め） 「4 学校教育への積極的な支援に関して」の全体評価 【概ね達成】
○達成状況等　【A（66.7 ％）C（33.3 ％）】

○２８年度目標達成のための改善点及び取組等 ○課題及び改善点

・夏休み子ども歴史学習会参加人数については募集定員を超える
申込があり、27年度実績値、28年度目標値をともに上回った。
・学校利用受入、児童生徒利用については、雨天のため中学校の
地域学習が中止となり、27年度実績値を下回り、28年度目標値にも
達しなかった。
・報道機関等への資料提供については学校への資料提供を行い、
27年度実績値、28年度目標値をともに上回った。

市ウェブサイトでの情報発信
含む

平成28年度 資料館評価シート
岩出市民俗資料館 (平成29年3月現在)

・小学生を対象とした夏休み子ども歴史学習会は「勾玉づくり」を実
施したところ、多くの申込があり次年度については、開催回数等を増
やして対応する必要がある。
・学校利用受入については、学校での授業時期が重なることから、
複数校に資料貸出ができるように民具などの資料を収集することが
必要になる。

・小学生を対象とした夏休み子ども歴史学習会は７月と８
月に実施する。
・学校利用受入、児童生徒利用について、館が所有してい
る昔の道具などの紹介を教育総務課と連携して市内小学
校に行うとともに、中学生の郷土学習におけるインタビュー
活動や取材に協力する。

評価

　備　考＜参考＞　過去3年間の状況 H28年度の目標 H28年度の状況

上岩出小を除く市内小学校・小
倉小・和大付属中学、2中教職員
研修

・市内在住の小学生を対象として夏休み子ども歴史学習会
を２回実施している。
・学校利用の受入、児童生徒利用については、館が所有し
ている昔の道具などの学校への広報について教育総務課
と連携して行っている。
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